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Debreozen — kert város.
Debreczen, november 25.

Érdekes és igen figyelemre méltó 
beadványt adott be Szántó Győző a 
M. Gy. 0. Sz. itteni fiókjának elnöke 
a városhoz. Munkás kerlségek, illető­
leg kert-társaságok létesítésére kéri a 
várost.

Ez abból állana, hogy Debreczen 
városa a közelben, a város körül apró 
100—120 négyzet öles területekben 
kert területeket adna bérbe munká­
soknak és más kisjövedelmű embe- ^ 
reknek.

Ilyen kertség-berendezéseket Német­
országban látott Szántó, hol azok vagy 
városi kezelésben, vagy társaságok ke­
zelésében voltak és igen szépen töl­
tötték be sociálpolitikai feladatukat.

Ezzel több irányú célt érnek el e 
városok, melyeket röviden a követke­
zőkben jelzünk.

Á legszegéneyebbk olcsón ma­
guk termelhetik élelmi cikkeik egy- 
részét.

A népességnek szivet-1 elkel gyö­
nyörködtető foglalkozást biztosítanak,

A munkás gyermekek testiit és 
szellemi nevelése egészségesebb alapra 
helyezkedik.

Felelős sxerkeeatő:
811*08 BÉLA.
Kiadók és laptulajdonoaok:

HOFFMANN *. RROHOWITL

A dologtalanság és korcsraázás nagy 
mértékben csökken.

Némi mellék keresetet jelent a 
munkásnak az, ha gyermekei és nő­
nemű családtagjai produktiv kerti mun­
kával foglalatoskodhatnakk.

Ezen intézmények népnevelő és 
nemesen szórakoztató hatását minde­
nütt érzik és értékelik.

Ezen célra Szántó mindjárt meg 
is jelöli a szegényház átellenében levő 
bő talajvizü — tehát kertnek kiválóan 
alkalmas — városi területet, mely 44 
holdat tesz ki s épp most van árlejtés 
ses kibérlési eljárás alatt. Javasolja, 
hogy egyelőre 10—14 holdra nézve a 
város tartsa fenn jogát s csak az ezen 
felüli részt adja bérbe. A fenntartott 
területre nézve javasolja, hogy vagy 
városi kezelésben létesittessenek azon 
munkás kertségek, vagy — ha a vá­
ros ezt nem óhajtaná — ö, Szántó, 
gondoskodnék, hogy a gyáriparosok 
szövetsége vagy a kézügyesitö egyesü­
let, avagy már e célra alakítandó tár­
saság e kertségeket létesítse.

Nincs semmi kétségünk abban, 
hogy a város e minden izében egész­
séges gondolatot az ügyhöz méltó lel- 
:esedéssel, szeretettel és komolysággal 

fogja felkarolni.

BierheiztóiőI é. klaóóhU.t»! i
DEBRECZEN,

Plaex-utoza 47. ét 49. axám.

Weketle bécsi utazása. Félhiva­
talosan jelentik, hogy a lapoknak az a 
hire, mintha Wekerle miniszterelnök ma 
Bécsbe utaznék, nem felel meg a valóság­
nak. A félhivatalos cáfolatra csak az a 
megjegyzésünk, hogy a miniszterelnök 
tényleg ma Bécsbe akart utazni. De mint­
hogy a kvótabizottság ma délután 6 óra­
kor ülés tart s az alkotmánypárt ülésén is 
jelen akar lenni s szerdán az egyszakaszos 
javaslat benyújtásakor beszédet akar mon­
dani a Házban, ennek folytán utazását el­
halasztotta.

Alszik a t. Ház
Csak a horvátok beszélnek.

A képviselőház ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, november 25.
Hétfői kép: üres karzatok ős üres 

padsorok. Az ülés megnyitása percében 
pedig megindul a horvát duda nye tegóse 

1 és legfölebb az elnök egy egy elnöki igyel- 
1 meztetése zavarja meg kellemesen ezt az 
unalmas mulatságot. Mindenki alszik. A 

! második emeleti karzatokról hortyogás 
1 hallatszik le a terem félhomályába, a te­
remszolgák az ajtók előtt szundikálnak. 
Még a nagy villamos óra is megállt. Ezt 
nevezi Wekerle a horvát forradalom keve­
résének.

Vénusz.
Irta : Römer Pál.

A tudós csillagász a jövendőbe látó 
hires férfiú, évek óta magányosan a for­
rongó átalakuló világtól teljesen elzár­
kózva élt a tudománynak. Az obszerva­
tórium kívül feküdt a nagy városon egy 
magaslat tetején, s idegen ember nagy 
ritkán tette be oda a lábát. Mindennap 
kiküldték a hivatalos jelentést s ezzel 
vége volt a külvilággal való érintkezés­
nek, mert amit most irt a tudós, az nem­
csak a jelennek szólt, hanem a jövendő­
nek s az örökkévalóságnak.

Az egész tudós világ áhítattal várta 
minden betűjét s ami rála csak hypothé 
sís volt, az rövid idő alatt beigazolva tör 
vény lett.

Tanítványai szinte szuggesztiv mó 
dón átvették a tudós szokásait, modorát s 
szava szent volt előttük, egyszóval ra- 
rajongó fanatikus meggyőződéssel követ­
ték minden tekintetben. S egyszer rászánta 
magát a tudós, hogy szétnéz a világban,

s egy alkonyaikor bement egyedül a vá­
rosba.

Milyen más lett azóta minden 1 
Hiába ösmerte a modern kor vívmányait.

A város maga csupa fényes palota­
sor, óriási tornyok káprázatos fény, ro­
bogó, puffogó automobilok, villamos ko- 
koesik, kerékpárok, mind-mind őrült se­
bességgel száguldottak cl előtte, hogy 
szinte szédült. Az utcán óriási sürgés.

Mindenki siet, senki se néz a másikra, 
mindenkinek dolga van.

A világváros.
Éppen egy nagy tömeg vonult el 

előtte, zászlókkal, jelvényekkel valami uj, 
valami ismeretlen eszmét éltetve. Más 
tehát már az emberek érzése is más, uj 
ideálokért lelkesülnek s a tudós mohón 
bámult meg mindent.

Fáradtan, kimerültén ért az obszer­
vatóriumba. A portás bizonytalan pillan­
tással mérte végig, alig köszöntötte. Ta­
lán nem is ismerte. Régi, kopott nagy 
lebernyeg csüngött le a válláról s szó 
nélkül haladt fel a lépcsőkön.

Azon este sötét köd ereszkedett le 
a városra s a csillagvizsgáló készülék 
hosszú csövét leeresztették.

Úgy se lehetne látni semmit.
Másnap jöttek a tanítványok, s egész 

másnak találták a tudóst. Egészen meg­
változott egy nap alatt. Most már állan­
dóan kezdett bejárni a városba.

Egy őszi estén egy ronda kis sötét 
antiquárium kirakatában egy sárgult té­
pett könyvet pillantott meg, a címe volt: 
„Az Ó kor csillagászata“. Bement. Szinte 
dohos, fullasztó levegő volt a sok ócska 
könyvektől.

Szerteszéjjel a földön, a polcon, a 
pulton össze-vissza könyvek, folyóiratok
hevertek. , .

Félhomály volt, úgy, hogy alig le­
hetett látni. Egyszerre az üzlet hátsó sar­
kából előszalad egy szőke natzy kék* 
szemű leányka s csengő hangon kérdezi:

— Mi tetszik bácsika ?
Bácsika . . . bácsika gondolta utána 

az öreg tudós, neki még ezt sohase mond- 
I ták, és milyen bájos édes arc.

Megérkeztek ‘■■“'-r?; Asztalos József iK££“ÍSújdonságon. a Wolcsóbb
az őszi
suth-utoza°4.B sí”hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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A vámtarifa.
Az ülésen Justh Gyula elnököl. 

Mindjárt az autonóm vámtarifa tárgyalását 
kezdik előbb azonban a horvátok nevé­
ben Sí pilo Ferencz magyarul kifogásolja, 
hogy í- múlt ülésen határozattá emelték 
Hoitsy Pálnak a 14—16. szakasz össze­
vonásáról szóló indítványát.

— Olyan gyorsan történt az egész — 
mondta Supilo — hogy a horvátok nem 
is szólhattak hozzá. .

Az elnök; A Ház határozatai ellen 
nem emelhetni óvást A dolog lényegére 
vonatkozó kifogás szintén alaptalan, mert 
számos precedens van rá; még törvény­
javaslatok tárgyalását is egyesíthetni.

Suniló Ferencz: Tovább beszél.
Az elnök: Megvonja tőle a szót.
Tuskán Gergely; A javaslathoz be-

A javaslathoz szóltak még ; Popovics 
Dusán, Muacmvies Vazul, aki inditvtányt 
is nyújtott be, Magdics Péró, Vinkovics 
Bozsó Vinkovics beszéde közben Németh 
Imre türelmetlenül közbeszólt:

— Eltér a tárgytól:
Az elnök (csönget); Ne tessék az 

elnök jogkörébe avatkozni.
Fried Lajos 1 De figyelmeztetni sza­

bad

rel Bécsböl különben kedvező hírek I ügy értesülünk azonban, hogy az 
érkeznek. Nemcsak a király, de az igazoló választmány határozatával nem 
osztrák kormány is segítségére lesz a fognak megelégedni a felebbezók és 
hőrvát obstrnkció letörésében. Az tovább viszik ügyüket a miniszter elé. 
osztrák miniszterek tegnap tartott te, E felebbezések ,s előreláthatólag ered- 
nácsán első és »fontosságú tárgynak mény nélkül maradnak. 
a magyar kiegyezés ügyét jellemezték
s foglalkoztak azzal, hogy a magyar- 
kiegyezés sikertelensége esetére minő | 
helyzet következik Ausztriában.

Vincellér mozgalom 
Magyarországon.

Francia mintára.

A megyei igazoló választmány ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 15.

Elutasított felebbezések.. .. , ,“ 1 Tisztelgés a miniszterelnöknél.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 25. 
Megmozdultak a hegyaljai bortorme- 

I lök s a franciaor-i ági vincellérek módjára 
A mai nappal Hajduvármegye Lzervez^e^ek ama borpancsolók ellen, a

székházán megkezdődtek az ülések, kik Tokaj bortermését kompromittálják s 
A megye igazoló választmánya tartotta idegen borokat árusítanak tokaji cégér
rendes ülését. Annak lefolyásáról lu- “la,t-Ma mil)t sz6z hegyaljai torter- 
dósitónk a következőket jelenti : _ melő jelentkezett Wekerle Sándor minisz- 

Pontban kilenc órakor nyitotta ter^lnöknél a kép1 iseloházban, küldőttség- 
mee az ülést Rá só Gyula volt alispán, ben. Vezetőjük Metzner Gyula főispán, 
mint a bizottság elnöke. Üdvözölte a Az a kívánságuk, hogy a hegyalját kor-

bad. . " megjelenteket és felkérte a bizottság tót0^a%m^!éíK“L^líS!N-
BahlIs ^°^rusan jegyzőjéül Fákozdy Sándor főjegyzőt. dt a küldöttség egyik tekintő-

Gusztáv akadálytalanul beszélhettek.____iratok bemutatására. ifLTgja - úgy az ellenállás, minden

Pákozdy Sándor főjegyző ismer- féle módjaival és eszközeivel élni fognak
ette a lefolyt megyebizottsági vilasz- s0eSs2‘Íj Msem”-T tofÄghe”" 

tások eredményét és bemutatta a nil- L1^ va!amennyi képviselője
nási és sámsoniak részéről beérkezett ySatlakozott

A horvát obsirukciot letörik.
Most már komoly a terv.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 25.

A kormány minden gondja: az 
obstrnkció letörése. Ezzel kapcsolatos 
a miniszterelnök ma délutáni bécsi 
utazása, Popovics államtitkár hazatérése 
onnan. A kormány arra az esetre is 
készül, ha nem volna módjában ke­
resztül vinnie az egyszakaszos törvény- 
javaslatot a lejáró rövid terminusig.

Ezzel kapcsolatos Popovics állam­
titkár tegnapi bécsi tartózkodása és ér­
tekezése az osztrák pénzügyminiszter-

— Kérem a kint lévő „Az ó-kor 
csillagászata“ cimü könyvet.

— Papa papa gyér ide 1 —
— kiáltotta a lányka s az üzlet végé 

bői a könyves pole mögül előcsoszogott 
egy öreg szemüveges ember.

A tudós megismételte kérését s pár 
pillanat múlva előtte feküdt a könyv.

— 2 forint 50 krajcár az ára . . . 
megéri uram megéri 1

Csak most vette észre a csillagász, 
hogy még pénz sincs nála. Bocsánatot 
kért, s megígérte, hogy másnap bejön a 
könyvért, s az ajtóból hosszasan nézett 
vissza a lányra ...

Az nap éjjel békén hagyták a fan 
tasztikus álmok, dehogy ütközött össze a 
föld a nappal, dehogy fordult a föld visz- 
sza az ellenkező irányba, ellenben két uj 
csillag jelent meg előtte, azelőtt sohase 
látta, két szem, csak két kék szem . . .

Másnap ott volt a könyvért.
— Én Apollonius vagyok a csilla­

gász — mutatta be magát — talán hírből 
ösmersz.

csatlakozott.
'elebbezéseket. ========== 

A bizottság rövid eszmecsere és AnflvillzA«6fln VAUIT SZ6- felebbezések beható megvitatása után OligyilKOSSaa VÄJjy SM»
az összes megválasztott megye- r6DGS6tl6IIS0Q[i
bizottsági tagokat igazolta, ekként] —
a választások eredményét megerőA Egy gyermek tragédiája, 
sitette. — Saját tudósítónktól —

A benyújtott két felebbezést — Debreczen, nov. 25.
tekintettel arra, hogy szabálytalansá- Égy tizenhárom éves gyermek ba­
gókat fennforogni nem láttak, — el- háláról hozott hirt tegnap szűkszavú 
utasították. — Szóval Hsjdusámson távirat. Jómódú szülök gyermeke a kis 
a következő megyei ciklusról kimaradt fju. Vasárnap még a legjobb kedvvel 
a megyei képviseletből. jjátszott kis pajtásaival, nem is sejtve,

hogy a halál gyászos képe leskelödik 
körülötte, hétfőn már kiterítve feküdt 

Az antiquárius meglepődött. j a szerencsétlen gyermek. Egy célbalöni

1E8BEQEH, Piacá t «posta kapujával szemben. ,A czipő királyhoz.'

az antiquanus megiepuuuu. —. —0,
— Uram ön volna az? hisz én mióta való fióber fegyver ölte meg, de még 

csak emlékszem, pedig megvénültem olva- most nem lehet tudni, hogy véletlenül 
som a müveit, bámulom és esküszöm ült e e} a gyilkos szerszám, vagy
^LTUfobb ktitikaam ÖZ °n k°nyvé szándékosan fordította azt maga ellen. 

És fefeit az agg csillagász. Vas Sándor sárándi 13 éves gyer-
— Te engem bámulsz, pedig én nem mek, apja házánál az udvaron játsza- 

vagyok bálvány, én bámulom a lányodat hozott tegnap ártatlan hatos flóbert 
mert az lehetne az. Én eddig fent keres em f rével celba löve. és szórakozva.

nem ügyelt rä.mert a kisfiúnak
tóm érts meg és add nekem a lányodat már régen meg volt a fegyvere s meg 

Az antiquárius ki az imént még hó lehetős gyakorlottsággal bánt vele. A 
dolattal nézte a tudóst most önmagából kis fiú maga volt az udvaron s igy 
kikelve ordította : senki sem látta azt, hogy mit müveit
akarod haha hát mit gondolsz; soha 1 érted.. 8 e8Y®^re nem is lehet tu • 
soha! A tudós szégyenkezve sütötte le Dél tájban az anyja kiszólt az uü- 
szemét s azon vette észre magát, hogy az varra, hitta be a kis fiút ebédelni, de 
utcán van. Magában dörmögte : az nem felelt. Ékkor kiment s a bor-

— Mit nekem a S a turnus?, meg az zasztó látvány tárult fel előtte. Kis fia
SSTWS? «A^elkiUtat miit á a «'dön feküdt vérző fejjel körülötte 
Vénusz, pedig az az igazi csillag .. . 1 vértócsa. Volt annyi lelekjelenléte

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- ée gyermek 
czipőkben.
Telefon 601. Telefon 601
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hogy elküldött rögtön az orvosért, aki 
hamarosan megérkezett, de csak a szo­
morú halált állapíthatta meg.

Az ügyészség elrendelte a vizsgálat 
megindítását s a holttest felboncolását. 
A vizsgálatot az ottani hatóság vezeti 
s valószínű, hogy még ma világosságot 
visz a szomorú és titokzatos ügybe.

A szabad iskola programmja.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Kedd Tolvaj, színmű. A.
Szerda Szultán. Operette. B. 
Csütörtök Josette kisasszony a fel­

ségem bohózat. C.
Péntek Bőregér, operette. A. 
Szombat Végre egyedül (újdonság) B 
Vasárnap délután Orfeusz a pokol­

ban, operette.
Vasárnap este Végre egyedül, Kis­

bériét.

E hét tanrendje
— Bajit tudósitóubtől. —

Debreczen, november 25
A debreczeni Szabad Iskola nemes 

intézményének vezetősége már összeáll! 
tóttá a részletes tanrendet, a melynek ke 
rétében — a mint már közöltük — váro­
sunk szellemi előkelőségei előadásaikban 
korunkat rendkívül közelről érintő kérdé­
seket fognak tárgyalni, a melyek minden 
müveit embert egyaránt érdekelnek. E bét 
tanrendje a szabad iskolában a következő . 
November 26-án kedden délután 6—7 ig 
az ipartestület dísztermében a Szociáliz- 
musról dr. Kovács Gábor jogakadémiai 
tanár, november 27-én szerdán délután 
6—7-ig a ref. főiskola fizikai termében : 
A honfoglaló magyarok műveltségéről 
vetített képekkel előadást tart dr. Papp 
Károly főiskolai tanár. November 28 án 
csütörtök délután 6—7-ig az ipar testület 
dísztermében a Fejlődéstan köréből elő 
adást fog tartani Török Péter ref gymná 
siumi tenár Deczember 1-én vasárnap dél­
után 3-4 ig a régi gazdasági tanintézet 
helyén levő elemi iskolában: Gyakorlati 
jogi ismeretek. Előadó dr. Borsovay Jenő 
ügyvéd.

— Premierek a seinhé,sunkba;i.
Zilahy Gyula színigazgató tegnap érke­
zett meg Budapestről, ahol a színházak 
újdonságaikat nézte meg. Budaoesti tar­
tózkodása alatt megszerezte Végre egye- 
agyedül, Kerülő ut, Bálkirályné és Va­
rázskeringő előadási jogát Az újdonsá­
gokra már nagyban készül a drámai és 
az operette személyzet.

Rablótámadás az utcán
Leány mint rabló.

Megtámadott özvegy asszony.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 25.
Vakmerő támadásban volt része teg­

nap Bullmann Henriknénok a Péterfiaut 
cán. Egy fiatal 16 éves utcai leány tá­
madt rá és megrabolta. Az eset részletei

Özvegy Bullmann Henrikné, aki a 
Homok-utca 17. szám alatt lakik, tegnap 
a piacon volt vásárolni. Mikor elvégezte 
a vásárlást, hazafelé indult. Útja aló 
terfia utcán vitte el. Amikor az Egy ma­
lom utca közelébe ér, a sarokról ogy 14— 
16 éves utcai leány ugrott elébe.

— Nagysád kérem nagy nyomorban 
vagyok tessék segíteni rajtam 1

Özvegy Bullmann Henrikné kinyi­
totta pénztárcáját és adni akart a kére 
gető leánynak.

E pillanatban a leány megragadta a 
pénztárcát és azt a Bulimanné kezéből 
kiragadva futásnak eredt és sikerült is 
neki elmenekülnie. A tárcában 25 korona 
volt és körülbelül olyan érteket képvisel
a tárca is. ,

Ozv. Bulimanné elpanaszolta az ese­
tet a rendőrségen, ahol a vizsgálatot meg 
indították. Hogy ki a vakmerő utcai tá­
madó azt a nyomozat fogja kideríteni

GHil-Nihál.
Az első török színmű Debrecenben

Zilahy igazgató hetek óta tárgyal 
Pröhle Vilmos nyíregyházai tanárral a 
legnagyobb török költő: Kernáj bej, Gül* 
Nihál cimü drámájának szinrehozatala 
dolgában.

A megbeszélések eredménye az lett, 
hogy Pröhle Vilmos a darab fordításával 
elkészült és Zilahy társulata a rendkívül 
érdekes darabot elő is fogja adni.

A Gülníhál igy az első török dráma 
amely európai színpadra kerül, s Zilahy 
társulata az első, mely a török géniusz 
egy remek alkotásának interpretálására 
vállalkozik.

Minket magyarokat azonban nemcsak 
ezek a szempontok érdekelhetnek. — A 
dráma szerzője Kemál bej, a szabadság 
és honszereiem apostola és vértanúja, Ro­
dostóban született száz évvel azután, hogy 
a legnagyobb magyar szabadsághős ugyan­
ott nyugalomra tért.

Komái bej bölcsője ott ringott a Már­
ványtenger pariján, körülötte lebegett sír­
jában nyugovó Rákóczynak lelke az eget 
csapkodó tenger haragjában, s ez a szent 
lélek ihlette meg Kemált, Rodostónak 
Rákóczy után legnagyobb dicsőségét.

Mivel hazáját s annak szabadságát 
mindennél jobban szerette, Komáit is ki­
tagadta a hivatalos Törökország, miként 
kitagadta Rákóczit a hivatalos Magyar
ország. ,

Szép játéka az emberiség sorsát in 
téző örök igazságnak, vagy ha jobban 
tetszik a véletlennek, hogy a rodostói Ke 
mái elnémított múzsájának legelőször ma 
gyár müvősztársuiat és magyar közönség 
szolgáltat igazságot, viszonzásául annak a 
felejthetetlen önzetlen jóakaratnak, mely 
lyel a törökök részéről Rákóczy élvezett, 
mikor Rodostóban a török császár kenye­
rét ette, honából kitagadva, kiátkozva

A cselédflgy a jogügyi 
bizottságban.

A Bokorhegy paroell&s&sa.
— tikját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 25.
A jog és pénzügyi bizottság ma d. 

u. ülést tartott, amelyről a Következő tu­
dósítás számol be :

Jelen voltak : Király Gyula tanács­
nok elnöklete alatt Márton Imre, Márk 
Endre, Tüdős János dr., Juhász Ianáez, 
Komlóssy Arthur, ifj. Schwarcz Vilmos, 
Rickl Antal, B. Nagy Sándor, A ez él Géza 
és Varga Károly.

A cselédszerző intézetek.

— A tolvaj. Berstein Henri, a szín 
pád nagy mesterének színmüve a lolva, 
volt a múlt szezon egyik legnagyobb si­
kerű darabja. Kitűnő előadásban került 
színre, s ideg izgató cselekménye, kiélezett 
helyzetei szinte lázban tartottak a közön­
séget. Ez a szenzációs darab ma kerül 
színre a szezonban először. A szereplők a 
régiek. Hahnel Aranka, Békés Gyula, Tér- 
nyel Lajos, Szakács sndor, Bérczy Ernő.

— Szultán. Verő György kedves 
operettjének a Szultánnak holnapi elő­
adása őszinte műélvezetet igér. A színtár­
sulat legkiválóbb erői vesznek részt az 
operett előadásán. Szultánt Zilahynó, Roxe 
lánót Zsigmondy Anna, Ueliát h e hór 
Olga. Kellemetcs basát Horváth Kálmán, 
a rettenetest Árkosi Vilmos, Alit Ligeti 
Lajos játszák. Az előadás iránt már is 
nagy az érdeklődés.

Az ülés elején a rendőrfóka itány 
javasolja, hogy a cselédszerző intézetek 
számát hatról nyolcra emeljék és azok 
kaucióját 400 koronáról 800 koronára 
emeljék. Előadó javasolja, hogy a javas­
latot az ülés tegye magáévá, mert a ren­
dőrfőkapitány javaslata indokolt. Nagy a 
cselódhiány s ezen talán lehet segíteni, 
ha több cselédszerző intézetünk lesz. El- 
ogadják a főkapitány javaslatát.

A Bokorhegy parcellázása.
Tulogdi Ferencz és társai a tanács­

hoz folyamodnak és kérik, hogy a város 
a Halápon levő Bokorhegyi területet adja 
el 1—2 holdnyi parcellákban, hogy ott 
szőlőtelepet létesítsenek. A gazdasági bi­
zottság ajánlja a jog és pénzügyi bizott­
ságnak a Bokorhegy eladását holdanként 
600 kór. kikiáltási ár mellett. Előadó nem 
javasolja az eladást. A területet inkább 
fanyésztésósre kell felhasználni, mivel a 
város lakossága úgyis nagy faszükségben 
szenved.

Király Gyula tanácsnok a gazdasági 
bizottság javaslata mellett foglal állást. 
Most 20 koronát jövedelmez e terület hol­
danként a városnak. Az eladásnál a vá­
ros legkevesebb 600 koronát kapna érette 
s szép kiránduló helyünk, szőlőtelepünk 
volna.

Komlóssy Arthur kérdi, hogy a város 
erdőtagositási politikája nem áll e útjában 
a Bokor hegy eladásának.

Király Gyula. A Bokor hegy körül 
mindenütt magán tulajdon van s igy a 
város kommazáoióra már nem használ­
hatja.

Márton Imre szükségesnek tartja, 
hogy a Bokor hegy 20 holdjának árát er­
dősítési célokra fordítsak. Javasolja, hogy 
az egészet egy tagban adják el.

lüdős János dr. szerint csak úgy 
kell eladni a kórt területet, ha a vevők 
biztosítják a várost, hogy az egész 40 
holdnyi földet megveszik. Ilyen feltétel 
alatt hozzájárul ahoz, hogy t Bokor he­
gyet eladják 1—2 holdas parcellákban 
s az árát erdősítési célokra fordítsa a 

1 város.

^aík^omLVSSei átTántam tanmitotUgazán megtisztelő

bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

Kohn Henrik.
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Knmláaav Arthur nem járat hozzá a de ebben a véletlen megakadályozta. A — A sakk kör raegalaku- 
javaslathoz. Szeretné, ha az erdőraest.er- revolver elsült u kezében, mielőtt m X láza. A Debreczeni Sakk kor alakuló
tői bővebb'felvilágositást kapnának a vi- használhatta volna, és a golyó be vfuvo- gy^ióge f hó 28 án csütörtökön d. u.
■zonyokra vonatkozólag. Indfitványozza, dott jobb tenyerébe. 5 órakor lesz az Angol Királynő fehér
hogy a kérdést egyelőre vegyék ie a napi- A mentők beszállították a kozkór- ternié^en ^z alrpitók végrehajtó bi-
rendről. • v . #A ... házba, ahol ^rülése.t bekötözik. A remV tisztelettel felkéri tehát az

Aczél főmérnök szintén ellene van őrség tegnap kihallgatta és vallomását fuuoaea ,az eladásnak. A bizottság ezután szótöbb- jegyzőkönyvbe vették. Állapota nem élet- összes érdekelteket és éidev ödöket, 
séggel elhatározta, hogy hajlandó eladnia veszélyes. hogy megjelenni szíveskedjenek^
Bokor hegyet még pedig egy tagban 24000 r._—------------------------------ j — A. tanács tagjai Budapes
korona kikiáltási árban. If 111 AIMS ÄiSdlK ten. Kovács József polgármester a ta-Telekvétel , ÜJDOIMSäWIIÄ. 1 „ács több tagjával ma délután Buda-

Horváth Mihály és neje Gólya-utca . nestre utazik s eliár a minisztérium-7. számú házukat 17000 koronáért meg- s,„k.Mtä«ia. ieleton ez. »39. pestre u aztk s eljár a m.
vételre ajánlják a tanácsnak. A jog-és 8„etkeMtó8égi ó.: d. e. 8-is d. u. a ő. eijoii *. ban levő városi ügyek gyois ennie
pénzügyi bizot Ság a közgyűlésnek java- gaerkeiMtöaég éa fel»dóhiv*Ul Piftcz-utcza 47. az. zésében.
eolni fogja a ház megvételét, mivel az — — Kasszafurás a fővárosban.
utcarendezés szempontjából szükség van a _ ^ Csokonai kör gyűlése. Ä Budapestről jelentik: A Majtin féle botö-
telekre. Csokonai-khr e hó 27-én sze.dán délután rés óta a nagyobb munkára hivatottságot

Az Adria kérése. négy órakor a Hatvan utcai Csokonai ház- érző betörőknek megjött a munkakedvük.
, . , , , . h„n .-jiAct tart a következő tárgysorozat- Egy betörőbanda a vasárnapot ftlhasz-Az Adria Haikouzervgyár kérést intéz 6, t"püvész- nálva, óriási munkát végzett a Gyárul-

a tanácshoz hogy a város saját költs g századog emlékünnepéről. 2. Jelen- óiban a Lukács és Huppert féle lég-
a gyár területére csatornát épi ei a tógp[ 3> Inlézkedés s-zoborminta ügyében, szesz- és vizmüfelszerelési műhelyben. ~~
gyér helyiségeibe gáívilágitást látesüse . B c levél Széli Farkashoz. 5. Vályi Nem az ő hibájuk, ha a na >y munka nemL0Vktb,égi uMslpTÄg a Lgy" atztv sírom,ék 6. Fo„6ügyek. jár, koü. oreCméonys,. Nagy 0,^.1065

várostól. A csatorna kiépítését és a gáz 
világítást a város már magáévá tette s a

_ . - , , . számú rendőr este 11 órakor azt vette észre,
— A kereskedelmi csarnoJt ^ a raüt»ely utcára nyíló ajtaja nyitva 

világítást a varos paar magaeva wu«, ° » közgyűlése. A debreczeni kereske- m Jelentést tett és megállapították, hogy 
jog-és pénzügyi bizottság javaso ja, gy j csarnok vasárnap délután 2 óra- a műhelyben kasszafurók dolgoztak. A
niég a kérés másik felét a 10 é g 'I, tartotta Kernhoffer József elnök- külső ajtót egy vaspánt zárta el, erről a 
jedő kövezetvám alóli és község , , J k aiónk érdeklődése lakatot lecsípték és az üzletbe behatolva a
mentességet is adja meg a vá < lete alatt a taB vaspénzszekrónyt megfúrták. — Öt mm.
gyárnak. mellett ez idei közgyűlését. — EIuok va3furóval a ]akat köriil a szekrén.yt kör-

Egyébb ügyek. üdvözölte a szép számban megjelent a]aki3an megfúrták, azután a lakathoz
A katholikus egyházi bizottság kéri tagokat, a közgyűlést megnyitotta a hozzáférve, azt lecsapták. A trezort véső-

a várostól, hogy a Wolaffka Nándor ne- jegyzőkönyv vezetésére dr. Weinberger vei fo feszítették, lartalmával nem lehettek
vére létesitend8/ Wyíhoa. -ä-UB isi^or .ttMrf, a hi-e^sitésre pedig

^t^uhoz^á valamelyes összeggel. Á-,, Koncz Lajost es Hajdú Imrét kér.e elyitfék, Blvittek továbbá egy doboz egyip- 
e -adi° ‘ £ «ÄnnvÍaÍÍ!Ik csakéutv fel- A szavazatszedő bizottság tagjaiul tomi 8ZÍVarkát és a vizsgálat megállapi- 
TOlna helve hJa város önállóan létesí iHolláender Józset, Bodnár Géza és tolta, hogy munkakörben sok cigarettát 
tene alapítványt. A bizottság elfogadta az Reich Viktor jövö évi számvizsgálókul szlv,tak el. Hiányzik 8 9 .korona értékű 
előadó javaslatát. Áron Jenő dr. Balázs Bertalan és Jó levelbélyeg ,s A rendőrség széleskörű

Szeged város átiratban javasolja, Mg Mór választattak meg. - Ezután ^^^^V^dőU at Elemér Sea 3L

dr. Weinberger Sándor titkár az évi sz&mu gyár irodájában is dolgoztak 
jelentést olvasta fel, mit a közgyűlés kasszafuvók és csaknem azonos munkát 
tudomásul vett és elfogadott. Ezután végeztek.
az alapszabályszerüleg kilépő választ- — A kuruzslás áldozata, 
mányi tagok helyei töltettek be. — Pásztor János gazdag debreczeni bir* 
Megválasztattak Frigyest Jenő, Gaszner tokos a múlt esztendőben megbetege- 
Géza, Gebauer Károly, Holláender Jó- dett. Minthogy Debreczenben nem 
zseí, ’Lukács Ármin, Fisch Lajos, Reich- gyógyult meg, felment egyik budapesti 
mann Ármin, Ungár Albert, Wilhelms klinikára, a hol oly szerencsésen ke- 
Emil, Gyémánt Samu, Kandel Ferenc, zelték, hogy visszanyerte egészségét. 
Rosenfeid Salamon, Ormódy Lajos, dr. Az idén ismét beteg lelt Pásztor János 
Popper Mór. és a helyett, hogy orvoshoz fordult

— A király egy református volna, egy hadházi Fazekas nevű ku- 
templomnak. A király a nagykolcsi uzslóval gyógykezeltette magát. A ku- 
(Szatmár megyében) relormátus templom ruzsjő oly sikeresen működött, hogy 
építésének költségeire magán pénztára o. pasztor János tegnap meghalt s ma el 
200 koronát kegyesen adományozott. Az . r. • j„uemlített összeget a püspöki hivatal utján « temették. A kuruzsló ellen megindult
már ki is utalványozták az iliető egy- az eljárás.
háznak \ — A Debreczeni Dalegylet“ öaz-

— Egyházkerületi tanács- szes működő távjai felkóretnek, hogy a 
biró választás. Soltész László szó- ma esteli ének órán pontosan félkilencz 
boszlúi lelkész halálával megüresedett 6rakor m^ielenni miveskedjenek.

... IX M M a «* JL M H a mi JL am n n
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hogy Debreczen követvén a szegediek 
példáját, a katonazenekarok szolgálatát 
ünnepélyeknél ne vegye igénybe, hogy a 
hallgatókat megkíméljék a Gotterhalte 
hallása folytán származó kellemetlen em­
lékektől. A bizottság mágáévá teszi a ja 
vaslatot.

Győrvármegye a Házhoz feliratot in­
téz a megyei pénztárak és számvevőségek 
visszaállítása ügyében. E dologra vonat­
kozólag átiratban megkeresi Debreczen 
várost, hogy hasonlóan intézzen pártoló 
feliratot a parlamenthez. A bizottság ki­
mondja, hogy hasonló szellemű feliratot 
intéznek a képviselőházhoz.

Tragédia az utcán.
Egy tanono öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 25.
A vásártér és a honvéd huszár lak­

tanya közötti utón tegnap egy revolver 
dörrenés reazkettette meg a levegőt. Egy 
fiatal suszter inas lőtt magára, hogy el­
pusztítsa életét. Az eset részleteiről az 
alábbi tudósítás ad számot.

A honvéd hu»zár laktanyából tegnap 
telefonon értesítették a bűnügyi osztályt, 
hogy a szomszédságukban öngyilkosság 
történt. A mentők a rendőrség híradása 
folytán kivonultak. Tényleg ott találtak 
egy fiatal fiút, akinek kezéből patakzott a 
vér és másik kezében pedig revolvert 
tartott. .

Az öngyilkos jelöltet Markovics Gyu­
lának hívják. Cipész inas volt, de meg 
unta mesterségét, ezért akart megválni 
életétől, öngyilkosságot akart elkövetni,

tanácsbirói állásra a tiszántúli egyház- Hazavándorlás. Az Adria
kerület kitűzte a választást. Egyetlen m- kir- tengerhajózási r. t. jelenti, hogy 
komoly jelölt van, dr. Márk Ferencz a Cuaard magyar-amerikai vonal Ca- 
okányi lelkész, akire az egyházközsé- ronia gőzöse 840 hazatérő magyar 
eek legnagyobb része már is beküldte utassal, szombaton f. hó 23-án indult 
a szavazatát el New Yorkból Fiumébe, hova de-

- A debreczeni iparostovább- cember 10"6n fo8 megérkezni, 
képző tanfolyam ma este 7—9-ig a — Megvert napszámos. Hersko- 
kövétkező előadásokat tartja; I. sz. tan- vies József kereskedő tegnap almát rakott 
terem; rajz; a koozka és hasáb természet ki egy vaggonbol a Hatvan utcán. Csorna- 
utáni rajzolása. Ilii. sz. tanterein; szám- golás közben oda vetődött Cs. G. napszá- 
tan; arányos mennyiségek, arányok, aiány- mos és állítólag ellopott 8 korona értékű 
pärök. látarn. Emiatt aztán Herskovics Józset
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megverte. A verekedésből népcsődü’et leit 
és az utcai botránynak a rendőrségnél 
volt folytatása.

— Lopások. Katona György né 
konyhájából elveszett 8 koronája. Egyik 
ágy bérlőjére gyanakszik. Weinbergar Bér 
nát borkereskedőnek elloptak tegnap egy 
24 korona értékű borszivó csövét. A lo­
pások ügyében a rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

— Elfogott tolvaj leány Szőllősi 
Imréné Lórántffy-utca 9 sz. a. lakosnak 
tegnap elveszett egy 10 korona értékű 
gyűrűje. Az esetet feljelentette a rendőr­
ségen és Dobos József rerdőrtíztos a tol­
vajt Tóth Eszter személyében elfogta. — 
Tettét beismerte. Letartóztatták, holnap 
átadják a járásbíróságnak.

— Furcsa bosszú Nagy Mihályné 
Hajnal utca 15. szám alatt, lakótársával 
összeveszett. Ez pedig úgy állott rajta 
bosszút, hogy a konyhaajtó kulcsát bele­
dobta a kútba. A rendőrségnél Nagynó 
feljelentette a furcsa bosszúállót.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen­
tették be: Nagy Károly ev. ref. 4 éves, 
Szabó Mária ev. ref. 7 éves. Király Bor 
bála ev. ref. 2 napos, özv. Teper Lajosné 
r. kath. 56 éves, Kovács László Pál á" 
ev. 2 napos, Tetykó József r. kath. 63 
éves, Papp István ev. ref. 15 napos. Mol­
nár Mihály ev. ref. 62 éves, Kerekes Gé- 
záné Papp Anna ev. ref. 52 éves, Szűcs 
Lajos ev. ref. 21 napos, Bujdosó Zsu- 
zsánna ev. ref. 3 éves.

— Meglopott pékmester. Horgo- 
nyi Károly pékmestert tegnap meglopták. 
Egy darab 20 korona értékű takaró pok­
róca veszett el. A tolvajlást feljelentette 
a rendőrségen.

— A debreozeni jótékony nő- 
egylet bálja. A debreczeni jótékony 
nőegylet mely az emberszeretat jegyében 
közel negyven óv óta nagy buzgalommal 
működik és ezen idő alatt tengerkőnnyet 
törölt le irgalmasságának pu'ia kendőjé­
vel az árvák és szegények szemeiről, 
másrészt a különböző társadalmi elemek 
összelartozandóságám k érzetét különbé ő 
jótékonycélu mulatságok rendezésével erő­
sítette és ápolja most is, 1908. január 
hónap 11-ikén fényes bált, rendez. A nagy­
szabású mulatság előkészítésének ügyében 
a mulatság rendező bizottság Fráter Er­
zsébet űrbőlgy elnöklésével népes gyűlést 
tartott f. hónap 24-ikén délelőtt 11 óra­
kor a nőipariskolában. A bizottság elnöke 
előadta a január 11-ikén tartandó mulat-j 
ság egész tervét, melyet, a tagok nagy : 
érdeklődéssel és lelkesü't hely: sléssel vet­
tek tudomásul. A mulatság elme Eldorádó 
és amit a legenda és a mese Eldorádó , 
ról mond, az január 11 ikén mind látható 
lesz az Arany Bika dísztermében. Pazar 
fénynyel díszített terem, Cabnret színpad, 
azon érdekesebbnél érdekesebb Eldorádó- 
ról szóló előadások, felvonulás stb. stb. A 
teendők a viga’mi bizottság tagjai közt 
és már e héten megkezdik működésűket. 
Előjegyzéseket a páholyokra elfogad Mol­
nár Ferencz uv üzlete (Piac-u. városház 
alatt.)

— Halálozás A legmélyebb fájda­
lommal tudatjuk feledhetetlen jó nőnv 
szeretett jó anyánk és nagymamám, ked­
ves jó anyósom néhai keleosenyi Kerekes 
Gézánó szül. udvarhelyi Papp Anna folyó 
hó 24-én, délután 2 órakor életének 52 ik, 
boldog házasságának 30 ik évébon hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
Kedves halottunk hűlt tetemei folyó hó 
26-án délelőtt fél 11 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartásai szerint Ilu- 
nyadlutoa 9. szám alatti házunknál tzr-

fardó ima után a Kossuth utcai temetőben 
lévő családi sírboltunkba örök nyugalomra 
tétetni. Báratos férje. kelecsenyi Kerekes 
Géza. Gyermekei: Sándor, Annus, férj. 
Hencz. Géza, Tibor. Ve je : aszupataki 
nagy és k iseőrvistvei Hencz Károly dr. 
Unokája : Hencz Tibor. A temetést Ge­
bauer K. lem. int. rendezi.

Uj oyklue a nyelviskolában. A 
nyelvisko’a agilis intézője Rose Miksa ur, 
okulva az eddigi tapasztalatokon; most uj 
beosztást létesített jó hírnevű iskolájában. 
Ugyanis az eddigi „tanév rendszer“ he­
lyett most a „cyklus rendszert“ hozta be.
É szerint minden óv mároz. jun. szept. és 
de ez. elsején uj cyklus kezdődik. Egy 
ilyen cyklus aztán a növendékek, illetőleg 
résztvevők teljes kiképzéséig tart. A leg­
közelebbi cyklus tehát december elsején 
kezdődik, a melyre most folynak a be 
iratkozások.

— Jelentkezzen azon bankhivatal­
nok, aki ruháim vásárlása végett a Neu 
mann M. ezéget ajánlotta, — igaz köszö­
netéinél nyilvánítanám érte. — Virágh, 
tanácsos.

— Czukorkák, csemegék, déli gvü- 
mölcsök óriási választékban Kontsek Gé­
zánál.

— Intelligens fin, tanulónak felvé­
tetik Antalf.v József könyvkereskedésében.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideál ja. Rendkívül kellemes, lágy 
hahzása, finom ibolvm-illíitu a bőrpuhító hatása olvan, 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 filléréi t kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistá/rnál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E„ 
Komlóssy L., Mentze H., Káinéi L., Füstös D., 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón 
Körner Bélánál.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utezán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Menyasszonyi, névnapi és 
alkalmi ajándék tárgyak a legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházá­
ban kapható

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu
!jakór nemi betegségek szakorvosa fspe­
cialista) rendel d. e. 9—11 ig. d. u. 2—3 ig 

I Degenfeld tér 3.
— Tisztelettel érte#it«m t. kö

zönséget, hogy Royal nagykávéházamat,
I mely modern elegáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam A mélyen tisztelt közönség 

I szives pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal“ nagyká­
véház tulajdonosa.

I — Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok megrendelhetők Antalfy Ferencz 
bőrdíszművesnél Piacz u. 81- a városházzal 
szemben.

Tisztujitás előtt.
ä vármegyei függetUnségi párt 

választmányi ülése

Weszprémy István jelölése.
— Saját tudósítónktól. —

Dobreczvn, november 25.
A hajdumegyoi függetlenségi párt 

nagy választmánya ma délután népes gyű­
lést tartott az Angol Királynő külön ter­
mében, amelyen sok érdekes dolog tör­
tént. Legérdekesebb azonban az, hogy a 
megyei függetlenségi párt elejtette a mos 
tani tiszti főügyészt, dr. Czeglédy Mi 
hályt, s helyette Weszprémy Istvánt, a 
függetlínsógi párt elnökit jelölte. — Az 
ülésről a kővetkező tudósítás számol be.

A főügyészi állás.
Weszprémy István elnök az ülést 

megnyitván, a később tartandó párti:őz- 
gvülés idejének és 1 á-gysorozatának meg­
állapításáról tesz jelentést. Szerinte igen 
célszerű lenne, ha a zászló felavatás 
díszközgyűléssel folyhatna le. Kimondja, 
hogy a választásokra vonatkozólag egy 
kijelölő választmányt kell kiküldeni. A 
jelölést e hó 12-én tartandó pártgyülésen 
meg kell tartani. E pártgyülésre az uj 
bizottsági tagok is megh'vatnak. Néhány 
hozzászólás után elfogadja a választmány 
az előterjesztést, mely szerint 12 én reg­
gel 8 órakor a mai ülés helyén megejtik 
o jelöléseket s az alispán utján megké­
rik a főispánt, hogy az e napon e gyü- 
ésre való tekintettel a vármegyei köz­

gyűlést 10 órakor kezdjék meg.
Majd felolvassák a szeptember 9-ón 

ártott választmányi ülés jelöléseit. Ezek 
szerint a párt jelöli alispánnak Kovács 
Gyulát, főjegyzőnek Pákozdy Sándort, II.
; egyzőnek Dávidházi Sándort, tiszti ügyész­
nek Weszprémy Istvánt, árvaszéki ülnök­
nek Pénzes Sándort.

Dr. Orosz Adolf szoboszlói ügyvéd 
hosszabb ^beszédet mond, melyben hang­
súlyozza, 'hogy a hivatásukat pontosan tel­
jesített embereket nem kell elzavarni állá­
sukból ; ő abban a pártban nem marad­
hat meg, melyben a megfelelő munkaerő­
ket minden ok nélkül kibuktatják hivata­
lukból. Tehát az elnök, Weszprémy István 
jó szivére appelál s kéri a gyűlést, hogy 
a mostani ügyészszel szemben a jelölést 
elejtse.

Oláh Bálint (Böszörmény) kéri a ve­
zetőket, adják elő hogy Czeglédi Mihályt 
miért akarják mellőzni, az ő tudtával ki­
fogás nem merült föl ellene. Ha pedig ok 
van a mellőzésre, hát csak adja elő azo­
kat az okokat, mondják meg nyíltan, 
hogy tájékozhassa magát ő is, meg a 
párt többi tagjai is. Szerinte ezt az egyet­
értés és egyöntetűség céljából is megkell 
tenni, mert szélmalom harcot folytatni 
nem akar.

Balthazár De-'SŐ: 0 volt az oka, 
hogy Weszprémy Istvánt rá lehetett be­
szélni, hogy a tiszti ügyészi állás jelölt­
ségét elvállalia. Czeglédi Mihály eUen 
egyfelől politikai ok, másfelől bizalom te­
kintetében vannak kifogások. Ügyészi mű­
ködésével maga iránt eddig bizalmat nem 
tudott kelteni. Azonkívül is ő mintegy 
Phátról, nagy garral beszél, mindent le­
kicsinyel, pártunk tagjait semmibe nézi, 
tehát furcsa az. hogy most a könyőrület 
hangjait kezdi itt pengetni a felszólalók 
által.

Dobó Sándor : Soha semmi tekintet­
ben le nem kötötte a szavát. A dolgokat 
eddig nem ismerte, me-t uj tag. A meg­
kapott fel világosi* ások után szivvel-lélek- 
kel Weszprémy István zász'ajára esküszik.

Boldizsár Zsigmond szerint Czeglédi 
Mihálynak nincs szükség könyőriiletre. 0 
szintén Weszprémy István pártjára áll, 
mert látja és tudja, hogy minden igaz 
függetlenségi polgár igy fogja fel a kér­
dést.

WeszDrómj” István : Neki soha esze 
ágába se jutott, hogy valamelyik állásra 
aspiráljon. Neki nem egyéni érdeke, am­
bíciója, hogy tisztiüg' é-=z legyen. 0 a köz­
ügy érdekében a párt egysége szempont­
jából fogadta el a j • ö ést

Ezért tehát nem mondhat le a jelölt­
ségről, mert szívesen megtenné. Tóth M. 
Pál, Simon Károly és mások felszólalásai 
után Weszprémy István egyhangúlag, 
nagy lelkesedéssel, zugó tapsvihar között 
jelöltetett. A többi állásokra vonatkozólag 
jelölő bizottságokat küldenek ki, A jelőlő 
bizottság tagjait nyomban kijelölték ezu­
tán. A bizottság elnöke dr. Balthazár Dezső,
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része.
A párt zánelója..

Kovács Gyula álispán szükségesnek 
látja hegy a jelöld értekezletre a főispánt 
is meghívják. Javaslatát egyhangúlag el 
frgedták s a jelölő bizottság elnökét a 
m< gbivás iiánti‘intézkedésre felhívják.

Ezután előterjesztik azt a mozgal­
mat, n ehet a bajdumegyei függetlenségi 
párt zászlójának elkészítése érdekében in­
dítottak. A zászló már december lo én 
készen lesz s arról kell gondoskodni, hogy 
az felavattassék.

Csiba Elek beszámol a zászlóra ado­
mányokról. Összesen 1081 kor. 40 fillér 
folyt be. Ebből kiadások fedezésére tor- 
ditiatott 315 korona. Buzdítja a tagokat, 
hogv a gyűjtés érdekében agitáljanak, 
annál is inkább, mert zászlószegekkel a 
párt nem séftelhet, mint a jótékony egye­
sületek szokták.

Dr. Nagy Gábor, a zászlóavatást 
vezető intézőbizottság elnöke beszámol a 
zászlóavatás főbb részleteiről, E szorin* a

bogy a nagy művésznek iosz vége lesz. 
És ez be is következett.

Justh Gyulának pártatlan eljárásáért.
A nemzetiségi választók Justh mellett 
zajos tüntetést rendeztek.

Megőrült pincér.
Buchpest, i.ov. 25. Csonka József 

pircér rtm légen tusrezír kerora Crók- 
séíhez iu'ott. A könnyelmű ember az
Utolsó fillérig elverte örökségét a tuda-
pesti éiieli nulaló beyelen. Mikorma 
tudtám jött. lay már mrcsen pénze, 
megörült. Besíállitotték a Lipótmezőre. 

Forradalom Portugáliában.
- ----- J L. u 1 r„r, Madrid november 25. Portugáliában
■szó jogát, aki ,holm|P komolyabb szint öltő helyzet követ"

Az ülés három óra után éit k^b*n“uryópai intervei ciótól kezdenek
félni erre való tekintettel Odonde Buen 
republikumos szenátora a kostorzben leg­
közelebb interpellációt fog intézni a kul- 
ü°yminiszterhez, hogy Spanyoloiszág rnm- 
den körülmények között semleges marad­
jon. — Portugáliában az összes tarta 
lékosokat behívták. _____________

A képviselőházitól.
Budapest, nov. 25. Két ói a után 10 

perc szünet kövitkezett, ezután a horvá- 
trk folytatták az obstiukciót. Három óra 
után ez elnök kerekesztette a vitát, s je­
lentette, hegy 10 bervát képvselő hatá­
rozati javaslatot adott be, amelyben azt 
óhajtják fcrgy a záiszó jogait adják meg 
nekik. A Ház csak Magdics Ferónak 
adta meg a zárszó jogát, aki holnap log 
beszélni. Az ülés három óra utá 
véget.

A politikai élet.
Budapest, nov. 26. A képviselő- 

ház folyosóján ma csendes volt az 
élet, csupán Polőnyi Géza agitált a 
a magyarba ak mellett, — jelezve, 
hogy szerdán emiatt interpellálni fog 
A képviselőhöz egy óbbként holnap 
Miskolc városának törvényhatósági jogúzászlóavatás főbb részleteiről, ti szsrim a MiSKOic varosaim*

zászlóavatás dezember 15-én lesz Döbra- várossá való emelését fogja tárgyalni, 
czenben. a Bika natrvtermében délelőtt 10, továbbá a mentelmi bizottság jelenté- 
órakor. Zász.lóanyöul Weszprémy István né Vajda Sándor ismert ügyében.UrUKUl ■r-  ' . ..
urasszonv kéretett fel. A felavatás! unne- 
pély disz.kőzgyülés keretében fog lefolyj. 
Meghívást nyernek az összes illetékes kö- 
rök. egyének, testületed, hatóságok stb. 
/\ böszörményi, r ánási cs szoboszlói da-

sét Vajda Sándor ismert ügyében. 
Távozó főispán.

Máramarossziget, nov. 25. Báró 
Perényi Zsigmond főispán hír szerint

;\ böszörményi, ránási cs szonoszioi na- 3... ,,l6 ...i , nfAri ;a ]fju drlárda közreműködésre fog felkéretni. Egy megválik allásátó és utódja ilju cir.
. .. 1 ..iitf jtjjiA. Qónrlnr IPR7.jsraer< nevű költő Ódát fog Írni és sza­
valni íz ünnepi beszéd tartására dr. Bal­
tazár Dezső kéretett fel. Ünnepély után 
társasebéd lesz a Bikában; melyre a párt 
tagjai hivatalosak lesznek.

Az előterjesztést egyhangúlag elfő 
gadták, a kisebb részletkérdéssk. meg­
állapítását az intézőbizottság fogja esz­
közölni.

Dr. Baltazár alelnök mondott végül 
lelkesítő szavakat, figyelmeztetve a párt­
tagokat, miszerint a bekövetkezendő tiszt- 
újításon küzdelmük határozott és egész­
séges legyen, hogy az uj zászlót semmi 
foít ne érhesse. _________ ______

TÁVIRATOK.
Egy hires operaénekes 

öngyilkossága.
Bertram Tivadar tragédiája.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, november 25.

Bertram Tivadar, a jelen kor egyik 
legnagyobb Wagner énekese Bayreut- 
ban ma agyonlőtte magát. Bertram 
egyike volt a legkiválóbb énekeseknek, 
s a hol megjelent, mindenütt győzött. 
Extravagáns természetét mindenki is­
merte. Nagy művész, de nagy bohém 
is volt, s képes volt például egy jó tár­
saság kedvéért öt perccel az előadás 
kezdete előtt lemondani szereplését.

Tragédiája két évvel ezelőtt kez­
dődött. Felesége, a kit imádott, a Hock 
Holland katasztrófa alkalmával a ten­
gerbe fűlt. Bertram azóta egész más 
ember lelt. Sokat mulatott, s az italba 
fojtotta bele keserűségét.

A most kezdődő ciklusra Bay* 
reuthba utazott, s ma a pályaudvar 
melletti szállodában agyonlőtte magát. 
Öngyilkossága művészi körökben nem

Wekerle Sándor lesz.
Milliók orvosi célra

Newyork, Rockefeller a hires ame­
rikai milliomos orvosi kutatások eszköz­
lése végett 2 millió 600 ez*r dohár ala­
pítványt tett.

Kegyelem a katonasz ökevé 
nyéknek.

Bécs. november 25. A király fel- 
gyógyulása alkalmából az összes szö­
kés miatt elitéit katona foglyoknak ke- j 
gyeimet adott.
A csernovai zendülés áldozata.

Budapest, Sulyka András, a cserno­
vai vérengzés egyik sebesültje, akit a 
Rókus kórházban ápoltak, ma ott meg­
halt.

Kitüntetett itó.
Budapest, nov. 25. A főváros 

Ferencz József alapítványának 2000 
koronás kamatját Csergő Húgó Írónak. 
Ítélték oda.

TÖRVBNYKBZBS.
FakereskedSk harca Régóta harc­

ban állana* egymással Török ^László és 
Karácsonyi Zacbar szlágysomlói fakeres- 
kodők. A békétlenkedésnek aztán egy 
nvilttéri nyilatko at lett a csattanója, a 
melyet Török László jelentetett meg a 
Szi’ásysomló cimü lapban, A becsuletsértő 
nyilatkozatért a debreczem eskudtbiróság 
ma 50 korona fő és 10 korona mellék­
büntetésre ítélte. __________

3 efc

'gazdaság­
ii srmáuftozstto*

c. dsbrec-eu! bizomSayoí távirati je'eatéat 
Uudapeat, 1907 november 25 

Készáru 5 magzsabb, áprilisi terminusok szi­

lárak, októberiek gyengék
1907, októberi búza . .
1908 áprilisi öt;-.,
1907, október: . .

í'-orllli y 
1907. októberi

áprilisi zhí. . . . . 
W08 májusi í< geri.
1907, jnltosi 
11-07. augus tusi 
i - í-8. auguszr- —e .
IHO?. azep: ■ ■ béri tengeri

11.48.—47 
13.11.-12

12.19. 20

8.70.—71 
. 7.63.-64

Valódi ezüst

dohány és czigaretta tárczák
a legjutányosabb árban

Lukácsiul mandátuma. | , -
Budapest, nov 25. A képviselőház : §¥ f ^ EU É.HIIOF 

iV-ik bíráló bizottsága ma délután akarta j AA S» a 1® ** « ■■ á»«#» v 
tárgyalni Lukácsiu László mandátuma | ékszerésznél
ellen beadott panaszt. A védők kérelmére ] ___r„
azonban a tárgyalást január 14-re halasz-; DEBRECZEN, Piaoz U. 24. szám.
tolta el.

Kitüntetett udvaii orvos.
Bécs, nov. 25. Neussel udvari 

tanácsos egyetemi tanárnak, aki a ki­
rályt legutóbbi betegségében kezelte, 
a Ferencz József rend nagykeresztjét 
kapta. Ez a legnagyobb kitüntetés, 
amit orvos valaha kapott.

Polit Mihály beszámolója.
Nagykikinda, nov. 25. Polit 

a

I Telefon 21O. Telefon 11O.

Feldes és Vajiter
Első elektiotechnnai vállalata 

Debreczen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás ás erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, \il ar-ycsengők berendezését es 
ki rbar,tar 1 ásít, villany-, benzin- bolegnem/ptiJéeiil és nyersofaj motorok javítását, omsv 

Mihály a nagykikindai nemzetis ,gij§ gzíkr.i műszerek készítését és javitasat
képviselő ma tartotta beszámolóját B minden c szakba vágó legkomp-
Nagykikindán. Polit helyeselte a horvát 1 likállabb munkákat. g
obstrukciót, s elismeréssel adózott 1 -------------—

-
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Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy Józiof klr hor 
cieg-utczi 52, számú házamnál saját 
termésű vámospércsi

tájborok TO3

U. m.: Rlzllng, ezerjó, baker és kUldui- 
féle veres borok olcsó napi árakon
literes és V, literes üvegekben kap­
hatók.

Nagyobb vételnél kedvezmé nyesár
Tisztán kezcltborokról kezeskedem.

„Urániis“ villamos Színház
Sas-utoza 2. szám. 

Kedden, november hó 26-án. ,
Kitűnő uj műsor !

A Marokkói események!
Katonai képek. Dráma. Eredeti fölvétel. 

Little Tich, hires argói komikus. 
Czipők által fölfedezve.
Rejtélyes doboz.
Téli sportok Sohweizban.
A ficzkók !
Beszállásolás.
Bűntett a hegyekben.

Gelberger. | Műsor változás fenntartva.

DEBRECZEN, Klstemplomhazár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- 6s divat áruházába meg­

érkeztek az

ki divat gbjM újdonságai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

porca szőnyegek, Linoleam.

! I Óriási raktár ! i

Használt bútorokat
ad vesz, javít és újakra becserél

Kónya József
asztalos, Pacsirta-utcza 8. »aim.

Sch,cJ2
a legjobb!

intta spárga, hellandi, kidderiüüs.er, ta- 
neítrv velosr. futó és sálon stunyegek 
minden nagyságban, torontáli sscnyegek 
divánteriték, butoi szövetek es trappok, 

viaaskas vásasn
1# g olcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők 
szövet és esipke függönyök, stúrok,

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1
Alapittatott 1842. évben.

Holnap Szerdán, nov. hó 27-én.
Délután: 4-5 ig és 5—6 ig

Gyermek előadásoki
Fél hely árakkal.

Ezen előadásokon felnőttek is iól-
helyárakat fizetnek. , , I

Kitűnő mesék, látványosságok továbbá

A Baba regéje!
Gyönyörű mese. Nagy látványosság, ma- 

j gyarázattal
I Este : 6 tói 10 ig óránként ]
Rendkívüli uj műsor 1

Szenzáczióa és nevettető képek.
A színház fütve vai 1
Helyárak mint rendesen.

Előadások • Hétköznap este 6, 7, 
8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délután 3 órától este 11-ig óránként.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

yiinhrfn Rezsi és Winkler Lambert.

yésioi, sütős és battet aél r”ok háló köntöelkéitlió Hokayák,

s-SSBHSF5
legolcsóbb szabott árban. 
Férfiingek, lábravalók, háló- 
ingek, gallérok, kéielék^nyakkeadök divat uek-

Szabó Lajos fiai
«„t, »!•« it aiilH "Mkt

BBBRBOZBN, B6.»» Utes. L -- 
Alapittatott 1842. évben.

ÉRTESÍTÉS.
Valamennyi sertés hizlalj szives tudomására 

hozzuk, hogy a szalámi gyártást ismét, meg-

kezdVeszünk bármily mennyiségü ser

AAe húst napi árban és csakis vész
* t elsőrangú sertéshúsra reflektálunk.
Átvétel folytonosan. Üzleteket a nap bárme y 
szakában kötünk. Tisztelettel

(Árjegyzék ingyenmtrns

OOLDSCfiMlDT
4á/n « P.Al

A mosás, az akár tánc 
Fáradságba nem kerül,
Sohloht szappant, ha használsz, 
Még szived is örül.

Vidoni Testvérek és Társa.}
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Bi 1

Modern

nyelviskola,
(Szcchenyi-u. 19.)

Felnőttek
gyors kiképzése 

a

német francia
vagy

ango) ifeívben
1007 te. 1-én uj cyklus kezdődik.

Hivatalos órák :

naponta d e. 11 órától estig.

Állandó vevő vagyok 1
vaj, tojás

és szárnyasokra
legmagasabb árban.

Moritz Rosenberg Butter, Eier, Geflgh.

Paplanok 2 20 krtól.

Frankfurt, a/M.

isiéin Karotin
ervosiiag elismert mellfüzö

műterme
Debreozen, Piacz-n, 61
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 őrá 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Őszi Idényre I
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér­
neműéit, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

Damply Jánoaláuál
czégtulajdonos

Mayer János
Tlsza-palota, Főtér.

I igyteritök 120 tói Flanel takaró 1.50 (

r

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

Villamos-világítási és erőátvitel üveg, tükör, perceiért és zeménezosoti
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. •%. 

Edények kMcsönoztetnek. •*&&&
Tanuló felvétetik.

berendezések,
lakások, üzletek ős egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

debreceni épi tsvesetösége
(Placz-B 72.) által ké ittetnek.

** Szakszerű felvi gositással, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­nul szolgál. j
Világítótestek, csillárok ás szsralvíeyek dús választéka.

Telefon sz. 668. Telefon ss. 668-

Váray József
fűszer és csemege kereskedésében
van a debreczeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

faj borainak
egyedüli darusítása. Legjobb minő 
sógü borok olcsó árban számíttatnak.

vagy építészek részére épitéd anyag 
telepnek alkalmas 4 ezer négyszögöl 
fold eladó a Tóczós kert legelején.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető irodája

Gyártelepeknek

Eladó kis tanya a város alatt!
Nagyon közel a városhoz, mind­

össze o kilométer távolságban, 14 kát. 
hold. Nagyon alkalmas lenne szőlőte­
lepítésre. Van rajta tanyaépület 2 szoba, 
konyha, uj tégla istálló, tengeri góró,
7 mtr hosszú szin és 30 dib sertésre 
hizlaló, 800 négyszögöl már betelepített 
termő szőlíő és jóvizü kút. Utolsó ára
8 ezer frt. Igen kedvező bank teher

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Ndgy Lsjós adásvételeket hirdető irodája

Barna szén
szoba fűtéshez és gözüzemekhez 

állandóan szállíthat

Kellert és Lefkovics
ezég

Tornaija, (Gőmőr m.)
az Ózd melletti Kovács-Bükk-kő- 
szénbánya termclvényének egye­

düli elárusítója.

fsa trióit ingek
Jábravaléfe, ujjasok, téli kendék, Mmalaja 

haraaat és plüseh minőségekben

Férfi ruha szövetek, 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávall bélés áruk 

Harisnyák, keztyük,
nők. férfiak és gyermekek részére állandó nagy 

választékban,
legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fiai
divat, Vászon és szőnyeg raktára

BEBRECZEN, Rózsa ntcza 1. ss.
Alapittatott 1842. óvbea. ■■■■■

Női ruhaszövetek,
as ősit- ée téli Idényre, válásiét flanelek, 
barchetek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyör# rnhadissek.

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcaiéiról, divatövek, gyöngy-' és bőr dhutáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árbast 1

Szabó Lajos fial
divat, vászon és «lényeg raktára 

DEBRECZEN, Rémsa-utoza 1 sz. 
AlaytttaisM UM8. élten.

% * ___
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DKBRECZENI FÜGGETLEN OJSAG

Bőrkezlyii
Hazai gyártmány.

Legkitűnőbb minőség.
Női és Férfi

minden kivitelben, óviá-i válasz­
tékban érkezett

" " Sándor
keztyü-, kötszer-, férfidivat- 

és pipereáru üzletében
BEBRECZEN, Simonffy-u. (Bérház.)

Skóth Sándor fegyvermiives
fegyver raktára

Díbreczea, Piac? ifim 75 Fzáta alatt (az
Ipar és lcercsk. bankkal szemben )

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombomyomásu név­

jegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihálv Sámuelnál
ao.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBRECZEN, Piacs-ntcza 42. 

Javítások legolcsóbban jótállással i
Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az 
Egyesült Villamossági r. t. képviselője
.«>** • 1* ■ *b • ****•■ AUb,
Elvállal a villamos szakmába vágó 

mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek-, 
magán lakások világítási és szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb.
szakszerű berendezését.

Halmok, gyárak önálló Uzemii
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását,

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Dicső és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban beszerezhető. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. --- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Engedélyezett lőporáruda.
Mindennemű állatok és madarak tenné• 

szethü kitömését elvállalja !______

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötésiét-, disemtt késetté* és 

dobozgyár
llEBRECZEN, FOvészkert-utcza 1. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban bérén- 
dezett dobozgy árunkat, hol a ke- ; | 
reskedök, gyárak részére szükséges áru $ 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy- '* 
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Saját készítményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok. •><-

Oummi goresér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek *Xr

Sebőn Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertáráh«

Qebreczeu, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger ház )

Halkonsere is halíiisfölogyár
OEBRECZEH.-

Védjegy
5» Főraktár : BUDAPEST. <■

Különlegességek :
Orosz szardíniák marinált beringok, 
mindenféle csemege áruk, Bismark 
keringek, göngyölt, fűszerezett , tll- 
lett és kocsonyázott keringek, ko 
róna szardíniák, halsaláta. Bückling, 
Anchovis, Sprottni. Füstölt vöröshusu 
rajnai lazancz. Valódi strahlsundi 

marinált koringek. __ 
Kérjen árjegyzéket! "W

Naponta friss Bückling.

«»«

I. ÄW-

S 5Ä5 &*> S& GÄ. Sí W i 1 'MMM.
vízvezeték és világítási vállalata

-■» mr. naia ll>l nc««ii

A „Rádiumfány“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
I» icc“«»*«v«a Im-uu •

Nagy raktár gázizző testekben és üveghengerekben.
A némot alföldi lőgszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (ere­

deti villanyfényt! lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise­
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi jótállás. 8 napi próbára ingyen
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

1
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kpró hirdetéseit.
0 szóig 40 fillér, ezoDtnl winden szó 4 flllér, a 

* t-kiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből_ ste- 
d,tt minden sző 8 fillér. — Vidéki ÍUÍakSSÓdáíBál 

lessék válaasbélyegat esatolnl.

Házasság Leányom számára, ki 32 éves, 
izraelita, okleveles tanítónő és 10.000 
korona hozománynyal bir, férjet kere­
sek. Leányom magyarul, németül, ango­
lul, fvancyiául beszél és zeneileg képzett. 
Leveleket „Vallás mellékes“ jelig alatt 
a kiadóhivatal továbbit. ____________

Barna, csinos 28 éves 1200 koroná fizetés­
sel, nyngdijképes hivatalnok nősulés) 
szándékból, 4000 korona hozománynyal 
biró római katolikus fiatal leány 
retsógét keresi. Czim a kiadóhivatalban.

Első dós választéka előnyomdában legujrbb 
női kézi munkák, saját kötésű harisnyák 
dús választókban Füstős Dezső női kézi, 
munka és előnyomda üzlete Piacz-u.
12. Harisnya fejelés vállalat.

60-90 °/o os rendkívüli árleszállítás 1 Füyésikert-u 
14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi 
ajándékot vásárolna, el ne mulassza te keresni a 
Harmsthy könyvkereskedését, Füvészkert-u. 14 
Díszít: övék, regények, ifjúsági könyvek, diszkótésu 
zeolti, k, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Hock 
imaköuvvek, zenemüvek, szakácskönyvek ; hmleír, 
kést alap és bélyegalbumok, finom magy. tranczia 
levei 'ipirók, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aqnarel és vnfesték dobozok, festővásznak, ecsetek, 
asztali teníatart'k, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 
szivarkahüvelyek, hegedüfelszerelések, karácsonyta- 
diszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak 
du* választékban, most rendkívüli árleszállítással 
kaphatók, Könyvjegyzék ingyen. _________

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket! 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Uj évre magános fiatal .ember, ki most is 
uradalmi gazda, ajánlkozik gazdának 
vagy kulcsárnak bármily birtokban. 
Czim a kiadóban.___________ ________

Braságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2. ________________ ______

Naponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy 
szemű gesztenye 12 és 16 kr. Glück 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia utcza.

!®
Uj elektrotechnikai vállalat.

Telefon u. 210. 
Villamos világítás, házi és

magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karbon tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin éselektro 
motorok szerelése és javi- 

*' tása legjutányosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel
csak Földes és Vaj- 
aer elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utezi 26. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhetők.

Monogrammok ós mindenféle hímzések Ízlé­
sesen és jutányos árban készíttetnek 
Roldogfalva-u. 4. szám alatt.

EgV külön bejáratú bútorozott szoba kiadó 
Teleki u. 98. sz. ^____■___________

Óvári hivatalnok egyszerű, zsidó háznál 
ebéd, esetleg vacsora kosztra is óhajtaná 
magát abonálni. Ajánlatokat e lap kiadó­
jába „B. Z ‘ jeligére kér.

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y, 2 koronáért
V. leiszerelve. -

Baton erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Íad^heniermalomrMőTdöii7i nagy köz • 
ségben, családi körülmények miatt iu- 
táoyos áron, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Czim Deutch Zsigmond 
Nagyvárad, Teleki-utcza 53 szám.

Nagyobb vidéki városban egy kissebbszeru 
vállalat, mely biztos existentiát nyújt, 
más vállalkozás miatt előnyös feltételek 
mellett eladó. Czim a kiadóban.______

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Vasesztergályos és géplata
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Két iskolai növendék fiú vagy leány 
ellátást nyerhet Magos-u. 7.

úri

Piacz-nicza 72. szám alá házmester keres­
tetik! 

Galambdúca óriási nagy, 14 ajtóval eladó 
Méliusz-tér 14. szám alatt. 

Telefou 168. Telefon 168.
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyárvállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
ezikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítást, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek jávitását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézesiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70-tői. — Képes ár­
jegyzék ingyen._____________________

Egy biczikli, egy c/imbalom, egy kopirprós,
5 tüzkoaár olcsó árért e'adó Boldogfalva- 
utcza 11. szám. _____________ ______

Ovadékképes szikvizgyári ügynököt alkal­
maz azonnal Kun István gyógyszerész. 
Darabos-u. 54. sz. ____________ _

Diák vagy leányka teljes ellátást nyerhet­
nek. Czim a kiadóban. 

Uj szalámi megérkezet Glück fűszer, cse­
mege üzletébe Péterfia-utoza.

A Csonka-utcza 16 számú ház előnyös fize- 
tési feltételek mellett eladó.

Érmelléki nj bor 60 hecto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Gyakornok szép Írással kerestetik. Czim a 
kiadóba.

Délntáni irodai alkalmazást keres érettsé 
gizett fiatal ember. Czim a kiadóhiva­
talban.

Szőllőmunkás vinczellér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Véakiárulás! * Boros Testvérek ezég feloszlik,
Iá-»A ki olcsón akar

ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piaos u. 19. Bika mellett.

újonnan berendezve
,-Z'

-müvek
kartelen kívül szállítanak azonnal bármily ™®n^" 
nyieégü természetes vegyileg legtisztább folyékou

-V >

Eladd olcsó ház föszerüzlettel!
Az Agárdi utcza 6. számú ház a 

tulajdonosok másnemű elfoglaltsága 
miatt jutányos árban megkapható. Van 
rajta jó menetelü kis fűszer üzlet, pálinka 
mérés és trafik engedélylyel.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13.

a világhírű buziásfürdői ezénsavforrásokból szik- 
vizgy«rtáehoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

_ !! Legkiadósabb természetes szénsav 1 ?
Ä Budipest székestíváresl vegyészeti s élelmiszer víz* 
gélé Intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít­

ványának kivonata :
„Szaga és ize rendes. Szénsevtertelma 99 Sí0/»

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 
megfelel és magas széneavtarta'ma alapján igen jónak minősíthető.^

Felvilágosítással készségesen szolgál
Mueohong- busióefiirdei ssénsavmüvek ée 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnxtásfördőn. 
ttniiyczls; MimíImi, lnzlásftrdú. — mtinrbin teletni II. ez.
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Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

dbbrbczín,
Vár-u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

Gyönyörű fekvésű 2168 négyszögöl 
teljesen fölrigolirozva, 2 éves fajszölIC- 
vel berakta. Van rajta terméskő alapra 
épített tégla épület, 1 szoba és veranda. 
Az egész telep dróttal van fölkeritve. 
Ara 3252 forint. Bank teher van rajta 
2350 korona.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető és köz­
vetítő irodája Csapó-u. 13. sz.

A hölgyközönség figyelmébe 1
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. ó, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékíüzó (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
xész árukat nagy választókban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-ítizőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség táirno- 
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Jizsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinozy-ház.

Zavatzky Leo I ékSZ6F6Í
DEBRECZEN

^ Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 ilraá is gysrisk iáik
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó frico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. - 

Fehérnemfiek.

Kulcsár József
Bronimlves, Debreczen, Ssent-lnna-n. 6. is

Készít mindennemű
iírprizit bruzánkit
ÜSSTMSgg a

rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszessről 
villamosra, 
vagy légssesz 
és villamosra 
(oombináltra)
DjjátlssttUso-

v kát s minden
j szakmába vágó Javttásokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, hás he* 

megyek a munkát átvenni.

a legragyogóbbak.

ltd»Mk

zsebórái
a legpontosabbak.

arany é8ezüstnemüi
legizlésesebbek.

olcsó árai
általánosan elismertek.

Rose Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária kávéház 
mellett

!! Hölgyeim!!
Megkezdődött a nagy kará­

csonyi szövetvásár. AZ általános
kedvezőtlen viszonyok folytán az
őszi és téli áruraktártól nagyon 
sok visszamaradt.

Miután súlyt helyezek arra, 
hogy a n. é. vevő közönségnek 
állandóan a legfrissebb újdonsá­
gokkal szolgálhassak, már most 
megkezdem a karácsonyi nagy 
szövetvásárt és a teljes raktárt, 
úgy mint szöveteket, selymeket, 
barehetek, valamint az itt fel nem 
sorolt összes téli áruimat

November 24-től deozember
31“ig szolid szabott árak mellett 
árusítjuk el.

120 cm. széles divatos szö­
vetek 40 krtól 6 frtig. NŐI felöl­
tők, színházi sálak, színházt be­
lépők olcsó árban kaphatók.

Tessék üzletünket mielőtt áru 
szükségletét beszerezte felkeresni 
és meg fog győződni arról, hogy 
az itt felsorolt czikkeket CSák ná­
lunk veheti meg a legszolidabb 
olcsó szabott árak mellett.

Tisztelettel

Klein és Gelbmann
Piacz-ntcza 24

Védekezés
lé&huzam, hideg, por és viz ellen

„Hermetika“
utján. Mentesiti a kirakatokat as 
lázadástól.

Egy szinte elpusztíthatatlan levegősü- 
rités gummiból, ablakok és ajtók számára.

Fűtőanyag megtakaritáe szem- 
I pontjából feltétlenül kifizetődik.

Egyedüli főraktár :

ÍR A CZ „Angyal Drogueriája“
I Debreczen, Piaoz-utoza 42. szám.

Lampreeht-palota. — Telefon 518.

Lobi Gyula és
látezerész

Debreczen, Piacz-u. 63 ez. 8zt.-Anna-u.-val szemben.

SzimflMyet, orrcsiptetűk és lorgnettek
nagy raktára.

Színházi látcsövek jutányos áron 
kaphatók. — Optikai Javítások pentosan es

szakszerben készeinek.

■■■



mm

12
DHBRKCZERI FOGGETLER DJ8AG 1907. november 27.

Központi női felöltő
áruháziban

Simoni-«. 2. szám (Városi bárliáz.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb NŐI felöltök, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slaírokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

uriszabó divátterme angol és hazai
szövetujdonságok raktára. A leg- 

|ww..w-------- ------- elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Moskovits József
_1- c?rrn 11 h a! VA

ír Félix Gyógyfürdő “•*
Till é. nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett, 

táróra l.«.u«ag.bb k,«.. Wlorró.. ^IzWok. 6» ceelalae. eyógíjavaU.t Hrló-

Fensio rendszer: Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I ső rendű napi ellátás

Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ­
ható. ,

Kapható minden füszeruzletben.
Állandóan van raktáron legjobb mi­

nőségű

kőszénésfaszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
■eén kereskedők

Debreczen, Arany Jánns-utczával szemben.

Csuz (Reuma) és köszvénp ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyuladások, méh hurut, medenozebeli 
sejtszővetlob és izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj - és epe hólyag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknélmeglepőgyógyhatás.

szoba, fűtés, világítás ős fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.

Állami, megyei és városi tisztviselők ! Katona tisztek . (száza­
dostól felfelé) Nyugdíj képes magánhivatalnokok .

eya—7®/o-ob kölcsön kapható 10—12 -16 és ^0 év* °r* 
lesztésre. Váltó nem kell! Kezes nem kell, csak kötelezvény t 

Előleges költség nincs ! A méltányosan megállapított jutalék 
csak a pénz felvételekor fizetendő.

sikk m i ■ ■■■
hltelttudósité irodája

DEBRECZEN, Piacz-utcza 9.
_ Telefon 586

Telefon 586.
Telefon 465. Telefon 485. In—^  —  ------------^ 

Általános takarékpénztár részvénytársaság.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a ,

Hollandi életbiztosító részvenytarsasag
képviseletét Debreczen megállapodásunk lolytán fölülte előnyösésmlnden eddigi
rend szert EfÖlÜlmtÜÖlgenÓícSÖ6 dlltótell MtlOSltiSSti kapcsolatos betéti rendszer, léptettünk életbe.

Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig.
1 Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

■ÜT Utii-OHS-------
és elenyésző csekély évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság a 
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azon^^

2 Biztosítás köthető 20 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellet
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 

csekély pótdij ellenében pedig a fél ezenkívül a _ - , -

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
„„„ ,boo koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a lél barmikor bekövetkezendő halála 
esetérfazonnal^sedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvenytarsasag
Q mponpvezett kedvezményezettnek azonnal 1600 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az
ii/ln^TSknénzUr RtaSánMig ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
Általános Ta áré p kpdvezménvezetmek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti,
kamatos k“1Jt“14J108g5Tatjar^pénzt4r Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítássá

az ezen rendszert érintő kérdésekben. Teljes tisztelettel

Takarékpénztár Részvénytársaság.
ÍLrnn é. tonovlt. D.bre.»a, -■—« dán« ó. Tár« Budapertl ŰÜM*


